

# 揭秘

以美国加以色列的神通,要抓本·拉丹并非难事。一直让他活着,是需要这样一个敌人弥合国内和西方阵营。如今,中东动荡,“基地”组织有可能渗入民主派阵营,把民主运动变成孽生恐怖主义,“故必灭之而后安”。

## 拉丹死了,世界会好吗?

A03 齐鲁晚报 2011年5月3日 星期二  
编辑:孟秀玲 美编:刘冰霖 组版:洛菁

# 为何此时击毙拉丹

美国总统奥巴马宣布“基地”组织头目,“9·11事件”策划者本·拉丹已经被美军击毙。著名学者吴稼祥接受媒体采访时表示,以美国CIA加以色列摩萨德的神通,要抓一个本·拉丹,并非难事。一直让他活着,其价值在于——美国为这样一个敌人的存在而找到扩军备战的理由,以弥合国内和西方阵

营。为什么要在这个时候击毙本·拉丹?现在也不是恐怖到什么最极端的程度,有什么理由必须置他于死地?吴稼祥认为,现在在利比亚、叙利亚等发生民主运动的国家,大量的“基地”组织成员在组织当地反政府的力量;“基地”组织把民主运动变成孽生恐怖主义,和反美反

犹势力的温床。所以我们看到以色列官方对该地区发生内战没有什么态度,或者说态度很谨慎。吴稼祥说,中东国家的独裁者,如卡扎菲等,其政权的建立在某种程度上获得了美国和以色列的认可,但在国内遭受了各种民主运动的反对。所以说,已经或多或少渗入中东民主运动的“基地”

组织,对独裁者而言是威胁。这是一个很尴尬、很纠结的局面——一方面独裁政府对待民主运动者是很不好的,但对恐怖主义却是很有效的——因为“暴政是对待黑社会的最有力手段”。这种状况下,美国要为自己的几个利益取向做出选择,故将本·拉丹灭而后安。(宗禾)

# 这十年,拉丹藏在哪里

闻其声不见其人 先后六次“被死亡”

**本报讯** 本·拉丹授意和亲自策划了美国1998年驻肯尼亚和坦桑尼亚使馆爆炸案,2000年美军“科尔”号军舰爆炸案和9·11袭击等一系列震惊世界的恐怖事件。虽然美国政府多次发动抓捕行动并悬赏重金缉拿,但他就好像人间蒸发一样。据称,拉丹一直藏匿在巴基斯坦和阿富汗接壤地区。

2009年12月,美国国防部长罗伯特·盖茨接受采访时指出,美国不知道“基地”组织头目本·拉丹藏身何处,而且已经4年没有关于其藏身地的确切情报了。当地时间2011年5月1日夜,美国总统奥巴马宣布,本·拉丹在巴基斯坦首都伊斯兰堡郊外一栋建筑内被美军击毙。

2001年12月,美国情报部门发现拉丹确切行踪。当时,他们发现拉丹和其他数百名“基地”残余分子正躲藏在阿富汗东部的托拉博拉地区。

自从2001年9·11事件发生以来,本·拉丹死亡的消息每隔一段时间就会传出一则。而每次“死讯”传出之后,都会有拉丹的录音或者录像播出进行辟谣,这种众说纷纭的情况让他的死亡更加充满悬念。

2006年8月,美国有线电视新闻网播出了一系列有关拉丹下落的节目。在接受记者采访时,众多美国情报官员宣称,这名恐怖大亨目前很可能就隐藏在巴基斯坦境内偏远地区。美国人如此相信拉丹在巴基斯坦境内的一个原因就是,自从9·11恐怖袭击事件发生后,大大小小的“基地”头目都在巴基斯坦境内落网。

2001年12月,埃及媒体报道说拉丹一直在阿富汗中部活动,因为严重的疾病死于一个村庄。2002年初,时任巴基斯坦总统的穆沙拉夫表示,拉丹可能已经死于肾病。2002年5月初,美国媒体曾纷纷报道称,美军在阿富汗托拉博拉山区找到一个与拉丹面貌



在阿富汗与苏军作战时期的拉丹。

相似的头骨。2005年10月8日,南亚地区发生强烈地震,据传拉丹在巴基斯坦强震中身亡。2006年1月16日,澳大利亚《悉尼先驱晨报》报道,拉丹因肾病在2005年4月份死亡。2006年9

月,法国《共和国东部报》援引法国情报机构的一份报告说,沙特阿拉伯方面确信,拉丹已于8月因为伤寒在巴基斯坦死亡,死亡原因是严重伤寒引起的内脏器官衰竭。据《中国日报》

## 海豹突击队 成拉丹终结者 队员受炼狱般训练

在击毙本·拉丹的过程中,海豹突击队发挥了重要的作用。作为一支神秘的军队,海豹突击队有哪些过人之处?

海豹突击队号称世界上最为神秘、最具震慑力的特种作战部队之一,其名称Seals其实是sea、air和land三个单词的缩写,代表着其可以执行海陆空三栖作战任务。

海豹突击队隶属总部位于巴林的美国海军第五舰队,大约有1800人。据前海豹突击队队员卡明斯介绍,海豹突击队的作战单位是16人



海豹突击队(资料片)

组成的作战排,或8人组成的作战班,每个排至少有2名狙击手。

有关海豹突击队的详细情况是美国国家机密,海豹突击队每次参加完任务后都会尽量淡化自己的作用。

美国海军特种作战司令向媒体表示:每个海豹突击队队员都被训练成优秀的射手,其中最出类拔萃的才会被选出来进行狙击训练。

据透露,由于美国海豹突击队的训练异常严酷,很少有人能坚持到最后。目前报名参加海豹训练课程的人员只有20%-30%的通过率。自从“9·11”事件以后,美军对于海豹突击队的依赖大大增加。美军计划在2012年将美国海豹突击队成员数从现在的1800名增加到2500名。为此,美军计划将海豹突击队候选人对象扩大到非现役军人,重点瞄准橄榄球、摔跤、游泳运动员,因为这些运动强调耐力和纪律,与海豹突击队的训练有共通之处。

由齐鲁晚报主办,齐鲁晚报书画院承办的“情系齐鲁——第三届中国画名家故乡展”将于5月12日至15日在山东省美术馆隆重举办。冠绝千百里,最是故乡情。此次向以“情系齐鲁”为主题,荟萃十七位省内外的书画名家,包括于光远、马彦祥、工涛、工界山、孔祥元、李蔚典、卢存学、刘大为、刘云、李翔、李玉梅、李天海、陈子善、百森新、程志华、程致伟、程致伟、程致伟、程致伟,他们与齐鲁大地有着深厚的渊源,促进了齐鲁书画艺术的交流与繁荣。



# 情系齐鲁 第三届中国画名家故乡展

主办:齐鲁晚报 承办:齐鲁晚报书画院 地点:山东省美术馆 时间:2011年5月12日-15日  
咨询电话:0531-81758810 书画院地址:济南市经十路17513号 美术馆地址:济南市青年东路10号